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UVOD
Kemičari tvrtke Monsanto su sintetizirali oko 100 derivata aminometilfosfonske kiseline kao potencijalnih sredstava za

omekšavanje vode. Utvrđeno je da dva imaju slabu herbicidnu aktivnost, a John E. Franz, kemičar u Monsantu, zamoljen je da

pokuša napraviti analoge s jačim herbicidnim djelovanjem. Glifosat je bio treći analog koji je sintetizirao. Poljoprivrednici su

brzo prihvatili glifosat za kontrolu korova u poljoprivredi, posebno nakon što je tvrtka Monsanto uvela usjeve Roundup Ready

otporne na glifosat, što je poljoprivrednicima omogućilo da ubijaju korov bez ubijanja svojih usjeva.

METODOLOGIJA
Izazovi za analizu i dokazivanje toksičnosti glifosata vjerojatno su posljedica njegovih svojstava keliranja metala, utjecaja

organskih spojeva na okoliš i sličnosti s njegovim nusproduktima. Tehnologije za detekciju i kvantifikaciju glifosata zahtijevaju

vrhunsku analitičku opremu, a nijedan od njih nije prikladan za testove na terenu u stvarnom vremenu, što može objasniti

nedostatak studija o zdravlju na radu povezanom s kemijskom opasnošću.

UPOTREBA GLIFOSATA
Herbicidno djelovanje glifosata postiže

se inhibicijom 5-enolipiruvilšikimat-3-

fosfat sintaze (EPSPS), enzima koji se

proizvodi i prisutan je u biljkama,

gljivama i nekim mikroorganizmima, ali

ne i u životinjama. U tim organizmima,

dolazi do inhibicije stvaranja EPSPS što

sprječava nastanak esencijalnih tvari i

dolazi do odumiranja biljke.

ZAKLJUČAK
Kada se glifosat podvrgne razgradnji, proizvodi aminometilfosfonsku kiselinu (AMPA) i ugljikov dioksid. Izloženost

glifosatu kod divljih životinja i ljudi pokazuje štetne učinke koji proizlaze iz genotoksičnosti, citotoksičnosti i

reproduktivne toksičnosti. Glifosat se teško određuje u uzorcima i zbog toga je potrebno razviti nove analitičke alate za

njegovo određivanje u različitim uzorcima.
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GLIFOSAT KAO ONEČIŠĆIVALO OKOLIŠA
(završni rad – datum obrane 16.09.2022.)

Period (godine) Uporaba (106 kg)

1974 3.2

1975 – 1984 130.5

1985 – 1994 387.3

1995 – 2004 1909

2005 – 2014 6133

Ukupno 8563


